
ATA N° 001/2019 – SESSÃO ORDINÁRIA 
DATA: 13.02.2019 - 19:00 HORAS 

 
 

Vereadores estiveram reunidos em Sessão Ordinária no dia 13 de fevereiro de 
2019, às 19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Simone Wadas na presença 
dos vereadores: Edson Ernani Dahmer, João Américo Montini, Carlos Eduardo 
Sandri, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, Nelson Bourscheid, 
Juares Adelmir Maidana e Ademir de Almeida Cerri. 
 
Apreciação da Ata nº 025/2018 = Aprovada por unanimidade. 
 
Projetos de Leis: 
Projeto de Lei nº 01/19 - Autoriza o executivo municipal a contratar pelo prazo 
de 06 (seis) meses 01 (um) professor – séries finais do ensino fundamental  –
ciências. Aprovado  por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 02/19 – Abre crédito adicional especial no orçamento para o 
exercício de 2019 no valor de R$ 74.000,00. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 03/19  - Abre crédito adicional especial no orçamento para o 
exercício de 2019 no valor de R$ 50.000,00. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 04/19 – Abre crédito especial no orçamento para o exercício 
de 2019 no valor de r$ 20.000,00. Aprovado por unanimidade. 
 
Correspondências: 
- E-mail encaminhado pela Prefeitura Municipal, para conhecimento do Ofício nº 
0005/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, informando a celebração do 
Contrato de Repasse destinado a transferência de recursos do Orçamento Geral 
da União (OGU) nº 881307/2018, Operação 1062592-52, que tem por finalidade: 
Aquisição de máquinas e equipamentos agrícolas. 
 
Proposições: 
Proposição nº 001/2019 – Do vereador Ademir de Almeida Cerri: Para que 
Administração Municipal providencie o conserto e/ou troca de uma lâmpada na 
Travessa Farroupilha que fica acesa 24 horas por dia. Aprovado por 
unanimidade. 
Proposição nº 002/2019 – Do vereador Ademir de Almeida Cerri: Para que 
Administração Municipal providencie a troca de uma lâmpada queimada no 
início da Avenida Argentina. Aprovado por unanimidade. 
Proposição nº 003/2019 – Do vereador Delmo Ricardo Tissot: Para que a 
Administração Municipal se empenhe para adquirir Área Industrial em nosso 
município. Aprovado por unanimidade. 
Proposição nº 004/2019 – Do vereador Delmo Ricardo Tissot: Para que a 
Administração Municipal estude a possibilidade de fazer um quebra-molas nas 
proximidades do salão da Terceira Idade. Aprovado por unanimidade. 



Proposição nº 005/2019 – Do vereador Juares Adelmir Maidana: Para que o 
Executivo Municipal através do setor competente entre em contato com a DAER 
para verificar a possibilidade de sinalizar a RST 472 no local de acesso à Linha 
Nova Norte com a mesma rodovia (próximo ao cemitério da comunidade). 
Aprovado por unanimidade. 
 
Assuntos e Indicações Verbais: 
Ver. Edson Ernani Dahmer 
- Manifestou-se sobre a sua gestão no ano de 2018, informando que houve uma 
sobra de valores no orçamento da Câmara Municipal de Vereadores, no montante 
de R$ 136.266,28 (cento e trinta e seis mil, duzentos e sessenta e seis reais e 
vinte e oito centavos). 
- Afirmou que o bom seria direcionar a aplicação desses valores. Todavia, 
tornou-se inviável em virtude da situação financeira do Município. 
- Registrou que foi bom trabalhar com o Prefeito Jair e que haviam acordado de 
que seria repassado para a Câmara tão-somente os valores que fossem 
necessários para pagamento das despesas mensais, com a finalidade de não 
deixar dinheiro parado na conta da Câmara de Vereadores. 
- Desejou um excelente ano de trabalho a todos colegas. 
- E, por fim, comentou sobre a necessidade urgente de um quebra-molas nas 
proximidades do salão da Terceira Idade, para amenizar as situações de perigo. 
 
Ver. Douglas Fernando Schulz 
- Solicitou para que a Administração Pública providencie o patrolamento do 
Estradão que vai de Porto Lucena à Porto Vera Cruz. 
- Solicitou, a pedido de moradores, que os munícipes que possuem terrenos 
baldios, os mantenham limpos. 
 
Ver. João Américo Montini 
- Solicitou que a Administração Municipal providencie a arrumação da 
iluminação pública na Linha Primeiro de Março; 
- Reforçou a necessidade de patrolamento no Estradão que vai à Porto Vera 
Cruz.  
 
Ver. Carlos Eduardo Sandri 
- Deu as boas vindas à colega Nelsi, nova funcionária da casa para 2019; 
- Solicitou para que a Administração providencie o patrolamento da estrada da 
Linha União, na parte que passa pelo Castelo Weber e vai para o Mateus Perini. 
- Solicitou reconstrução de pontilhão, que se encontra quebrado, na Linha Entre 
Rios, nas proximidades de José Bettio; 
- Reforçou o pedido de patrolamento no Estradão que vai à Porto Vera Cruz; 
- Parabenizou a Administração pelo serviço bem feito, de patrolamento realizado 
na Linha São João, cerro do Agostinho Lago, e na  Linha Guajuvira. 
 
 



Ver. Juares Adelmir Maidana 
Abriu mão da palavra. 
 
Ver. Nelson Borcheid  
Abriu mão da palavra. 
 
Ver. Delmo Ricardo Tissot 
- Solicitou para que a Administração Municipal se empenhe em arrumar a 
iluminação na quadra esportiva da Vila Defesa Civil, onde só tem uma lâmpada 
que liga, para que possam realizar atividades esportivas no período noturno; 
- Enfatizou a precariedade da estrada à Porto Vera Cruz, e necessidade de 
patrolamento; 
 - Agradeceu a Administração Municipal por ter atendido seus pedidos, inclusive 
pelas lixeiras colocadas na cidade, e em torno da praça, onde resolveu em grande 
parte o problema de lixo na rua e a custo quase zero; 
- Comentou o bom trabalho de conservação das estradas na Linha Dourado e 
Linha Traíra; 
- Manifestou sua preocupação com a situação do município, em virtude disso fez 
pedido acerca da aquisição da Área Industrial, como investimento no município, 
também pela dificuldade dos pequenos produtores em vender seu leite, e sem 
saber o que fazer, acabam migrando para outras cidades atrás de emprego. E uma 
saída ao município seria criar frentes de trabalho, trazendo indústrias, tendo essa 
Área Industrial.  
- Manifestou a possibilidade de venda dos terrenos das escolas desativadas no 
interior, para empregar o dinheiro na aquisição da Área Industrial. Salientando 
sua preocupação com o desemprego dos munícipes portolucenenses. 
 
Ver. Ademir de Almeida Cerri 
- Solicitou para que a Administração Municipal providencie o 
patrolamento/arrumação da Rua Tancredo Neves que dá acesso à Vila Defesa 
Civil; 
- Solicitou que o Executivo adote as providências necessárias quanto ao morador 
da AFUM (Associação dos Funcionários Municipais), que é um espaço público, 
onde a prefeitura paga água e luz, estando assim, em situação de moradia ilegal, 
e negando sair do local.  
 
Ver. Simone Wadas 
- Desejou as boas vindas à Nelsi Jornooki Fritzen, assessora de mesa diretora 
para o ano de 2019, que está desempenhando excelente trabalho; 
- Questionou aos vereadores sobre a boa aceitação do grupo fechado de whatsapp 
para agilizar as informações entre vereadores e reduzir gastos com ligações 
telefônicas; 
- Registrou sobre reunião realizada dia 05.02.2019, de prestação de contas da 
Nota Fiscal gaúcha, etapa 054, no valor de R$ 4.725,59, creditada na conta 
corrente em 11 de julho de 2018 ao Hospital São José de nossa cidade. 



Entretanto o hospital já recebeu a etapa 056, que posteriormente fará prestação 
de contas. 
- Salientou a importância e benefícios de participação popular na NOTA 
FISCAL GAÚCHA, com cadastramento do CPF na nota, concorre-se à prêmios 
mensais em dinheiro e se ajuda entidades; 
- Solicitou para que em nome da casa, se envie votos de pesar aos familiares de 
Otília Boschetti Segat, pelo falecimento da mesma. 
 
Não tendo mais assuntos a serem tratados a Presidente encerrou a referida 
sessão, agradecendo a presença de todos e deixando a próxima sessão marcada 
para o dia 25 de fevereiro de 2019, às 19:00 horas. 
 
SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
PORTO LUCENA (RS), EM 13 DE FEVEREIRO DE 2019, ÀS 19:00 HORAS. 

 
 
 

 
 

_______________________                          _______________________ 
  Ver. Simone Wadas                                        Ver. Edson Ernani Dahmer 

                 Presidente                                                                Secretário 
 

 


